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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.

e
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



V ulohach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
(520—-104) : (52:2) =
1.2
(10—6)-6+2-(1020—-22) =
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2
Na ¢iselné ose jsou zndzornéna &isla A, 36, B. Cislo B je tiikrat vétsi nez &islo A.
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max. 3 body
2 K odpovidajicimu bodu ¢iselné osy zapiste
2.1 ¢islo 0,
2.2 ¢islo 60.
V zaznamovém archu oba body na ose zvyraznéte.
max. 4 body
3
3.1 Pisnic¢ka trva 3 minuty a 18 sekund. V zabavném poradu , Hrajme pisen dokola“ prehravaji
tuto pisnicku bez prestavek a bez prerusovani opakované po dobu 40 minut.
Urcete, kolikrat v pofadu zazni celd pisnicka.
3.2 Hugo ma o 50 korun vic nez Ivan. lvan ma o 100 korun vic nez Gregor. Dohromady maji

vSichni tfi 1 000 korun.

Vypoctéte, kolik korun ma Gregor.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Banan stoji 5 korun, pomeranc 7 korun. V kapse mame dostatek pétikorun a dvoukorun.

max. 4 body
4
4.1 Rozhodli jsme se za pomerance utratit presné trikrat vice penéz nez za banany. Koupime
si nejmensi mnoZstvi ovoce, které takovou podminku spliuje.
Urcete nejmensi pocet minci, ktery k takovému nakupu potiebujeme.
4.2 Rozhodli jsme se utratit za pomerance presné o 32 korun méné nez za banany. Koupime si
nejmensi mnozZstvi ovoce, které takovou podminku spliuje.
Urcete nejmensi pocet minci, ktery k takovému nakupu potiebujeme.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Velmi rozsahla rodina cestuje na vylet. Pfi prvni cesté jede 42 prislusnik(l rodiny autobusem.
Dalsi skupina leti vrtulnikem a posledni skupina jede na kole.

PFi druhé (zpatecni) cesté 7 lidi prestoupilo z autobusu do vrtulniku a 12 lidi prestoupilo
z vrtulniku na kola. Na kole potom zpét cestovalo dvakrat vice lidi nez vrtulnikem. Navic plati,
Ze autobusem zpét cestovalo stejné lidi jako vrtulnikem.

max. 4 body
5 Urcete,

5.1 pocet osob, které pfri zpatecni cesté cestovaly vrtulnikem,
5.2 celkovy pocet osob, které pfi prvni cesté cestovaly autobusem a vrtulnikem,

5.3 celkovy pocet osob, které vyrazily na vylet.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Obrazec je slozen z velkého ¢tverce, dvou stejnych obdélnikd a rovnoramenného pravouhlého
trojuhelniku s odvésnou délky 2 cm. Obsah trojuhelniku je pétkrat mensi nez obsah kazdého
z obdélnika.

2cm

max. 4 body
6 Vypoctéte
6.1 obvod jednoho obdélniku v cm,
6.2 obvod ¢tverce vcm,
6.3  obsah celého obrazce vcm?.

max. 6 bodu
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

V roviné lezi body A, S a pfimka p.

7.1

V zdznamové archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Bod S je stfedem strany AB. Jeden z dalSich vrcholt

obdélniku lezi na primce p.

Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feseni.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi body A, B a pfimka p.

7.2 Body A, B jsou vrcholy rovhoramenného trojuhelniku ABC, jehoz zakladnu tvofi strana BC.
Bod C leZi na pfimce p.

Sestrojte vrchol C, oznacte jej pismenem a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamové archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ve Ctvercové siti jsou z tmavych ¢tvercl sloZeny tfi Utvary A, B, C.

Z kazdého utvaru odeberte jediny tmavy Ctverec tak, aby byl Utvar osové soumérny a mél

co nejvice riznych os soumérnosti (sestrojenych vodorovné, svisle nebo Sikmo).

A B C
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N

8.1 Utvar A po odebrani pozadovaného ¢tverce ma 4 osy soumeérnosti.

8.2 Utvar B po odebrani poZzadovaného &tverce mé 1 osu soumérnosti.

8.3 Utvar C po odebrani poZzadovaného ¢tverce ma 2 osy soumérnosti.
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOHAM 9-10

Pfebornici Lukdas a Petr se ucastnili soutéze, ve které méli tfi samostatné bodované pokusy.

V tabulce jsou uvedeny pocty boda, které ziskali za jednotlivé pokusy, nékteré udaje vsak chybi.

Pocet bod( ziskanych
Prebornik Soucet bodl
pfi 1. pokusu pfi 2. pokusu pfi 3. pokusu
Lukas 16 18
Petr 18 54
2 body
9 Oba prebornici ziskali béhem svych tfi pokusl stejny celkovy pocet boda.
O kolik se lisil bodovy zisk Lukase a Petra pfi 2. pokusu?
A)  nelisil se
B) o1bod
C) o02body
D) o3 body
E) vice nezo 3 body
2 body
10 Petr ziskal b&hem svych tfi pokusti pokaZdé jiny pocet boddl. Zadné jeho dva vysledky

se od sebe ale neliSily vice nez o dva body.
Kolik bodii mohl ziskat Petr béhem prvniho pokusu?

A)  ménénez 17

B) pouze 17
C) 17i19
D) pouze 19

E) vicenez19



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Na obrdzku je vyznacena plocha slozena ze dvou druht obdélnik(: jeden ma rozméry
6 cm x 18 cm, druhy ma rozméry 6 cm x 13 cm. Plocha je sloZena celkem z péti obdélnika.

Vyznacenou plochu je potfeba celou pokryt obdélnikovymi dlazdicemi o rozmérech
5 cm x 2 cm. Je pfitom potieba, aby co nejvétsi pocet dlazdic byl polozen ,nalezato”. (Jedna
dlazdice mlzZe zasahovat do dvou obdélniki. Dlazdice se ovsem nesmi délit.)

6cm 6cm
N “——re———>
13 cm
Dlazdice ,nalezato” y
5cm
2cm v
2 body
11 Kolik dlazdic bude pfi pokryvani plochy polozeno ,nalezato”?
A) 24
B) 26
c) 39
D) 48
E) jiny pocet

VYCHOZi TEXT K ULOZE 12

V kazdé bonboniére je celkem 24 cokoladovych bonbdn(. V zasobé ma Petr celkem 30
bonboniér.

Petr se rozhodl, Ze kazdy den se odmeéni tak, Ze spordda 27 bonbdnd. Prisel ale den, kdy mél
Petr uzZ ien posledni na¢atou bonboniéru, ve které uz nebvlo bonbdnt dost.

12 Kolik bonbont Petrovi zbyvalo v posledni bonboniére?
A) 18
B) 19
C) 20
D) 21
E) jiny pocet

2 body



VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOZE 13

V uvedeném schématu spolu &isla v rdmeccich vidy souviseji stejnym zptsobem. Cislo v hornim
ramecku se zvétsi o t¥i (levy rdmecek) nebo vyndsobi ¢tyfmi (pravy ramecek). Cislo ve spodnim
ramecku je souctem dvou predchozich.
VZOR:
+3 4
/ \ -
8 20
\ / 28
soucet
max. 5 bodu
13 Pfifad'te ke kazdému nakresu (13.1-13.3) Cislo (A—F), které patfi na misto otazniku.
13.1
A=A
\ 5 /
13.1
LN
9
13.3
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A 7
B) 13
c) 18
D) 23
E) 33

F)  jiné Cislo



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Na obrdazku je rostouci obrazec: Velikost 1 je tvofena Sesti dfivky, velikost 2 uz patnacti.
Obrazec roste déale podle stejného vzoru aZ do velikosti 30.

1 2 3
e I e W e . Y

I

R Y W

e R

W

max. 4 body
14 Urcete pocet drivek,

14.1 ktera pribydou k velikosti 3, aby obrazec narostl do velikosti 4,
14.2 ze kterych je sloZen obrazec velikosti 5,

14.3 ze kterych je sloZzen obrazec velikosti 30.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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